

# 持续擦亮海门教育品牌

## 全区教育工作者庆祝第38个教师节

本报讯(记者陆波波 通讯员王丽根)今年9月10日是第38个教师节。8日上午,我区举行庆祝活动,全区教育工作者共同庆祝教育成果丰收,放飞激情教育梦想,更以“勇挑重担、勇扛重责”的使命和担当向着下一个目标迈进,持续擦亮“南通领跑、江苏领先、全国知名”的海门教育品牌。

桃李满天下,春晖遍四方。作为一名人民教师,最自豪、最骄傲的事就是教出一批优秀的学生,成为建设祖国的栋梁之材。近年来,海门教育取得了丰硕的成绩,是每一位教师共

同努力的成果,也让每一位教师绽放出由衷的喜悦笑容。近年来,全区教育事业发展不断迈上新的台阶,中考高考成绩持续高位攀升,普通高中实现四星和省级课程基地两个“全覆盖”,义务教育“双减”改革落地见效,成功创建全省“义务教育优质均衡发展县区”,全区优质幼儿园占比超过95%,职业教育获省政府督查激励,特殊教育专业能力和融合教育工作亮点纷呈。新冠肺炎疫情期间,全区广大教师和教育工作者坚守岗位、勇于担当,积极投身学校疫情防控和教学一线,彰显了仁爱品质和

无私奉献的崇高精神。

如今,海门高质量发展迎来了千载难逢的历史机遇。加快集聚优质资源,办好人民满意教育是强力支撑。广大教师纷纷表示,将始终秉持立德树人的初心,牢记为党育人、为国育才职责使命,忠诚热爱教育事业,做到以德立身、以德施教,在春风化雨、润物无声中教育和引导学生扣好人生第一粒扣子,走好成长中的每一步;不断砥砺前行,时刻保持求真务实、严谨治学的进取精神,在储备学识上发奋图强,在教育教学上与时

俱进,在课题研究上攻坚克难,不断提高教育教学质量和教书育人本领,努力成为塑造学生品格品行的“大先生”;持续播撒教育为民的爱心,以包容赏识、一视同仁的态度对待所有学生,用爱哺育、用心浇灌,积极引导学生走向操场、走进自然、走入阳光,不断锻炼学生身体机能、培养学生坚毅品质、提升学生抗压能力,让每一位学生都能在充满爱的校园里全面发展、健康成长;认真践行“四有”标准和“四个引路人”要求,勇担时代使命,奋力争先争优,争做有情怀的新时代人民教师。



查问题 找对策 促发展

## 开学调研工作有序推进

本报讯(记者陆波波 通讯员钱艺林)新学期拉开帷幕,开学调研工作也已有序开展。连日来,区教体局组织多个调研组,持问题导向,进行精准指导,注重科学引领,在城乡各中小学校帮助学校提升管理效能,提升办学品质。

每到一所学校,调研组都通过听、看、查、问等方式全面了解学校各项工作开展情况,总结学校办学经验与特色,查摆问题与不足,共同研究发展策略。调研组随机走进教室,进行随堂

听课,对课堂生态、教学质量等进行把关;观察晨会、大课间等活动,对学校管理、学生习惯养成等提出意见建议;听取相关工作汇报,就教育教学、常态化疫情防控、校园安全、后勤保障等方面共同制定工作细则。

据了解,本次秋季开学工作调研持续到9月15日,目前各学段调研工作正有序推进。区教体局根据开学调研汇集到的信息,因材施教,精准施策,确保城乡教育优质均衡发展,迈上新台阶。

保障师生舌尖上的安全

## 区教体局开展学校食品安全检查

本报讯(记者陆波波 通讯员龚向东)9月1日是开学期的第一天,区教体局副局长曹慧忠带队,深入城区部分学校开展食品安全检查,并实地调研海聚公司食材配送基地,确保全区师生舌尖上的安全。

在海南中学、海南小学、海南幼儿园、东洲小学、东洲小学长江路校区、天补小学、三星小学等学校,检查组听取学校关于食材配送、食堂管理、学生就餐管理等情况介绍,走进厨房操作间,实地检查设施设备、卫生状况、工作人员操作流程等情况。检查组要求各学校在各环节加强

食品安全监管,定期进行风险排查,守牢食品安全底线;要求科学搭配饮食,为师生提供丰富、营养、美味的食物,更好满足师生用餐需求。

海聚公司承担着全区学校食材配送任务。检查组来到海聚公司食材配送基地,在仓库、食材快检室、分拣配发区等工作区域,详细了解食材的供货渠道、质量管控以及配送流程等情况。检查组希望海聚公司认真履行配送职责,主动与学校食堂交流对接,并做好原料进货把关以及农药残留检测等各项工作,在源头上杜绝学校食品安全隐患。

# 2021-2022年度全区教育工作先进集体和先进个人

一年来,全区教育体育系统坚定不移地贯彻党的教育方针,全面落实全区教育大会要求,以“打造教育现代化示范区、争当长三角教育新典范”的使命担当,争挑重担、勇扛重责,不断深化教育教学改革,坚持以立德树人为根本,以提高质量为核心,以促进公平为重点,以改革创新为动力,开创了全区教育体育事业发展新局面。

这些成绩的取得,离不开区委区政府“把教育放在优先位置”的坚定决心,更离不开全区教育工作者“打造示范、争当典范”的责任担当。为激励先进、树立典型,促进教育体育事业持续、健康、协调发展,区委区政府决定授予教育体育局集体三等功、海门中学2022届高三1班等20个区“四有”



好教师团队、石鑫等10名区领航校长、蔡中坚等46名区功勋教师、王红等28名区师德标兵、顾春妹等20名区最美乡村教师、沈永飞等20名区优秀支教教师、蔡玲玲等180名区优秀教育工作者、张利平家庭等5个区教育世家。希望受到表彰的先进集体和个人以此

为新的起点,引领系统上下胸怀国之大者、牢记育人初心、奋发担当作为,在推动海门教育高质量发展中挑起重担、扛起重责,以争第一、创唯一的情怀,为海门教育作出更大贡献。希望

各地、各部门、各学校和广大教育工作者以受表彰的先进集体和个人为榜样,进一步统一思想、明确方向,凝聚力量,当好能力作风双示范,以更多教育高质量发展典范成果迎接党的二十大胜利召开。

## 2021-2022年度全区教育工作先进集体和先进个人

<p><b>1.集体三等功</b> 区教育体育局</p> <p><b>2.区“四有”好教师团队(20个)</b> 海门中学2022届高三1班教师团队 证大中学2022届高三年级管理团队 实验学校2022届高三历史备课组团队 四甲中学2022届高三教师团队 海门中专“领航学校”项目建设组 实验初中“亲水”课程基地项目团队 临江新区实验初中快乐英语阅读课程组 能仁中学“能仁致远”初三年级团队 东洲国际学校英语课堂问题链设计项目组 海门港新区实验初中奋楫争先团队 东洲小学“融合德育”思政团队 实验小学“儿童科学”科创团队 实验附小五年级“耕耘者”语文团队 中南新世纪学校“睿趣(RICH)”英语团队 证大小学“星光璀璨”数学团队 海门港新区实验小学“容雅”青年教师团队 能仁幼儿园“风铃草”教师团队 锦绣幼儿园“奇迹树”青创团队 海南幼儿园“幸福花”课程研发中心 东洲幼儿园徐燕萍名校长工作室</p> <p><b>3.区领航校长(10名)</b> 海门中学 石鑫 海门中专 徐忠 证大中学 陆汉兵 能仁中学 吴永平 正余初中 李晋 临江新区实验初中 赵益平 实验小学 沈荣 德胜小学 赵红星 特教学校 仇中辉 证大幼儿园 季红梅</p> <p><b>4.区功勋教师(46名)</b> 海门中学 蔡中坚 袁春霞 黄丽君 黄沁沁 朱丽华 王金忠 证大中学 沈华辉 顾佳奇 杨春妹 宋甜甜 实验学校 沈灏 黄敏 王冰 刘立 陈秋艳 第一中学 李秋菊 曹雪刚 李秋菊 黄飞 顾军 包场中学 邢海 赵士荣 李勤勤 徐裕华 四甲中学 姜凯 彭义尚 李逢远 顾锦波 海门中专 崔力 杨一民 郁倩倩 王松 东洲中学 沈小军 开发区中学 曹爱华 海南中学 施咏梅 常乐初中 沈颂华 东洲国际学校 江小松 实验初中 蔡陈军 悦来初中 潘江萍</p>	<p>能仁中学 毛勇进 三星初中 沈艳华 研修中心 张永林 龚华 陈彩霞 施静娟 颜玲 中南中学 崔丽华 中南中学专修部 崔丽华</p> <p><b>5.区师德标兵(28名)</b> 海门中学 王红 周毅 证大中学 丛祥玉 实验学校 成莉 实验学校 赵娉婷 施浪花 包场中学 陆国兵 四甲中学 钱峰 四甲中学 陆卫星 海门中专 张海华 东洲中学 曹津津 海南中学 张亚钰 包场初中 王萍 海中附校 邱燕华 实验初中 姚燕华 通源小学 陆一叶 特教学校 顾亮亮 育才小学 王海霞 证大小学 陆海娟 实验附小 陈冬艳 三和小学 杨成辉 长江路小学 高珊珊 实验小学 吴海燕 机关幼儿园 沈晓泉 雅居乐幼儿园 沈晶晶 东洲幼儿园 季军 开发区幼儿园 杨娉婷 实验幼儿园 茅丹</p> <p><b>6.区最美乡村教师(20名)</b> 包场中学 顾春倩 四甲中学 孙亚琴 证大中学 张志华 包场初中 陈美 城北初中 王月梅 三厂初中 何卫华 正余初中 黄文珍 四甲初中 施亚珍 包场小学 张花花 常乐小学 杨文玲 东城小学 茅凯玲 开发区小学 朱华岗 三星小学 黄健新 万年小学 樊香香 正余小学 张霞 树勋小学 李振明 瑞祥小学 倪善辉 汤家小学 董燕 常乐幼儿园 马丽娟 货隆幼儿园 严倩云</p> <p><b>7.区优秀支教教师(20名)</b> 海门中学 沈永飞 海门中专 高春玲 证大中学 王飞 海南中学 周宇勇 海南中学 陶海鹰 东洲国际学校 徐敏华 史淑慧 通源小学 郭玉香 海南小学 江璐 海门师范附属小学 糜晓蓓 实验小学 杜英 实验附小 杨敏华 海门港新区海港幼儿园 郁添宇 国强幼儿园 包易灵 常乐幼儿园 许烨</p>	<p>麒麟幼儿园 翟丽秋 包场幼儿园 蔡玉龙 实验初中 张凯 东洲小学 郁浩华 研修中心 张春梅</p> <p><b>8.区优秀教育工作者(180名)</b> 海门中学 蔡玲玲 季苏炜 朱锦娟 冯鹰 周春 刘裕彬 曹春燕 俞家天 王九琴 薛卫卫 蒋程 赵霞 倪娟 徐晓庆 李玲 陆敏蓉 黄丹 吴银花 潘鑫美 杨益锋 倪振贤 钱丽华 汤静 苏令男 陆丛林 朱征燕 许强斌 徐亮 施红华 朱敏敏 周健 王国华 黄颖 江锋 崔小娟 陈秋霞 李鉴秀 杜炜 秦英 黄玉红 朱玲珊 何晓梅 戴佳伟 王红 唐华凤 齐俊梅 杨卫星 祁兵 张鎰 丁素琴 张华 戴源源</p> <p>常乐初中 吴雅倩 张瑞瑞 长春初中 姜筱敏 能仁中学 陆新锋 施伟章 海中附校 俞英 王松祥 德胜初中 江华 三星初中 顾春香 陈燕 天补初中 蔡咏 城北初中 邵小菊 东洲国际学校 江炜炜 邱炜娟 季敏 龚敏 首开东洲初级中学 朱玮 顾柳柳 李丽 三和初中 施敏慧 实验初中 金奕 石慧娟 茅新翔 黄卫忠 邵武媚 杨瑾燕 茅永华 黄晓杰 郁丹 邵丹 通源小学 黄红英 姜志慧 余东小学 庄秀季 东城小学 季冬 树勋小学 顾丽琴 三厂小学 龚江芸 郁燕红 特教学校 龚圣花 育才小学 钱婷婷 周冬梅 三星小学 刘培 李艳 宋雷 天补小学 黄淑晓 陆敏健 德胜小学 高春花 瑞祥小学 蔡忠惠 海门师范附属小学 顾婕 薛蕾</p>	<p>常乐小学 徐敏 平山小学 施伟峰 麒麟小学 陆海燕 江心沙学校 仇冠伟 证大小学 汤锦秀 实验附小 陆锦华 卞月红 六匡小学 王荣军 万年小学 施金 三阳小学 崔赢丹 东洲小学 潘樱 王霞 东洲长江路小学 俞淑英 陈鸣键 新教育小学 黄辉 樊丽 三和小学 马丽华 开发区小学 马冬梅 梁金凤 临江小学 范春华 汤家小学 倪振贤 实验小学 许玉芳 蔡冬健 包场小学 李中兰 李美玲 刘浩小学 郑星 第一实验小学 倪丹 张青青 能仁小学 赵彦 范瑛 海门港新区实验小学 张艳红 汤红梅 杨娟 戴丽琴 海南小学 黄春华 国强小学 唐志新 四甲小学 姜平 货隆小学 成丽娜 正余小学 钱华 悦来小学 陆海燕 海南幼儿园 俞璐 龙信幼儿园 王嘉莉 机关幼儿园 陈添怡 机关幼儿园光华分园 朱玲璐 通源幼儿园 马华 雅居乐幼儿园 陆霞 能仁幼儿园 陈颖 城北幼儿园 吴姝颖 陈天影 月亮湾幼儿园 吴丹 证大幼儿园 黄姝华 开发区幼儿园 李玉华 裕春幼儿园 徐忠娣 实验幼儿园 黄妍君 海南幼儿园 施东升 府西幼儿园 陆天雯 少年宫幼儿园 顾佳音 浦江幼儿园 李峰燕 麒麟幼儿园 张春裕 江城幼儿园 张新伟 三和幼儿园 顾金运 海永幼儿园 郁春燕 瑞祥幼儿园 陈丽华 树勋幼儿园 梁倩玉 社区学院 杨娟 局机关 顾靖峰 陈昕婷 研修中心 龚向东 姚少华 新教育培训中心 杨川美 体育条线 马进 局其他直属单位 顾娇娇 中南中学 陈华为 嵇绍洋 吴秀兰</p> <p><b>9.区教育世家(5个)</b> 四甲中学 张利平家庭 海门中专 施晓东家庭 实验初中 沈沛家庭 汤家小学 李森森家庭 实验学校 林之炜家庭</p>
--	--	--	---

## 非学科类校外培训机构年内完成审批登记

本报讯(记者陆波波 通讯员陆健)近日,南通市发布了《关于加快推进全市非学科类校外培训机构分类审批监管工作的通知》,加快推进面向中小学生的(含幼儿园学龄前儿童)的非学科类校外培训机构审批监管工作。我区积极落实,要求全区非学科类校外培训机构在2022年12月31日前完成审批登记。

据了解,全区非学科类校外培训机构将分为科技类、艺术类和体育类,分别由科技局、文广旅局和教体局负责审批和

监管。机构举办者提交申请后,相关部门会对申请材料进行审核,材料审核通过后进行实地核验,根据不同类别培训机构的设置要求,对培训器材、场所内部设置、视频监控等进行核验。所有培训机构还必须进驻全国校外培训监管与综合服务平台(https://wxpx.eduyun.cn),在注册登记后填报机构有关真实信息。

在规定时间内未完成审批登记的非学科类校外培训机构,相关部门将责令其清退费用,停止营业。

## 精彩入学仪式 开启美好校园新生活

本报讯(记者陆波波 通讯员陆金华)9月6日,“喜迎二十大 学礼启新程”海门区2022年入学仪式示范观摩活动在通源小学举行。

为了欢迎一年级新同学,通源小学准备了丰富有趣的开学礼物。在聆听了学校文化介绍的、扮靓心愿树后,隆重端庄的开幕礼成为新同学迈入小学生活的第一步。同学们向老师行拜师礼,种下尊师重教的种子;点朱砂启智慧,接受师长们的美好祝福;一撇一捺写好“人”字,从此做一个顶天立地、堂堂正正的人。

满满的仪式感让同学们对新学期、新学校、新生活充满了期待。连日来,全区各中小学校纷纷举行形式多样的入学仪式,汇聚青春力量,开启新的征程。

四甲中学举行了庄严的升旗仪式,师生代表道初心、谈梦想,带着理想和目标、自信与坚强、勤奋和努力,以“天生我才必有用”的自信、“直挂云帆济沧海”的勇气,成就美好的未来。

德胜初中从防疫安全、

交通安全、食品安全、防溺水安全等方面,通过开展“开学第一课”安全教育活动引导学生牢记安全知识,筑牢防疫战线,牢固树立“安全第一”的意识,时刻保持对生命负责的态度。

第一实验小学的同学们在体育老师的带领下唱起了《孤勇者》,点燃全场激情,立志要树立目标,追逐梦想;相信自己,做好自己;守住希望,永不言弃!王浩小学的校领导们在学校门口迎接孩子们到校,用甜甜的棒棒糖送上美好的祝福,希望孩子们感受到学校生活是甜蜜的、美好的。悦来小学将法治讲座作为开学第一课,希望每一位同学从合格的小公民做起,守纪律的学生做起,长大成为知法、守法、遵法的好公民。

幼儿园的小朋友们也有自己的入园仪式。能仁幼儿园为新入园的小朋友们设计了“我是班级小主人”系列活动,引导孩子们根据“打卡路线图”,寻找自己的新班级;制作成长勋章、自选床铺、认识新朋友、拍全家福,让小朋友们高高兴兴融入幸福的大家庭。

